

# 特色化办学引航,共铸学生发展新篇章

## ——聊城第九中学特色化办学纪实

聊城第九中学始建于1990年,学校现占地83亩,总建筑面积32857.6平方米。学校现有82个教学班,在校生4268人,教职工240人。学校以“和而不同,各雅其雅”为文化核心,秉承“把每一件事坚持做到更好”的办学宗旨,追求“做有品位的教师,育有品质的学生,办有品牌的学校”的办学理念,以厚德重教、大气兼容、担当奉献、创新奋进的校训为指引,坚持立德树人,五育并举,守正创新,全面发展。

在当前教育改革的大潮中,聊城第九中学积极响应国家号召,坚持以特色化办学为发展策略,致力于培养具有创新精神和实践能力的新时代人才。近年来学校以红色教育、体育教育、科技教育、智慧教育等为抓手,确定了学校的特色化办学方向,为学校跨越式发展提供了坚实的导向作用。

张超 聊城报道  
通讯员 耿德凤 梁成林 武一凤

### 红色教育>> 传承红色基因 培育时代新人

学校高度重视红色教育,将其贯穿于教育教学全过程。在学校党支部的引领下,学校团委、少先队积极通过各种节日开展主题红色教育活动,引导学生深入了解党的历史,传承红色基因。同时,学校还积极利用本地红色教育资源,组织学生参观革命纪念馆、烈士陵园等红色教育基地,让学生在亲身体验中感受革命先烈的英勇事迹和崇高精神。2023年3月,学校党支部与东昌府区闫寺街道凤凰集党支部共同把东昌府区烈士陵园建为红色研学基地,为学生们的红色教育实践提供了广阔的天地。这些举措不仅培养了学生的爱国情怀和民族精神,也为学生一生的成长奠定了坚实的思想基础。

### 体育教育>> 开展体育锻炼 磨炼学生意志

体育教育是学校教育的重要组成部分,聊城第九中学始终将体育教育放在重要位置。目前学校开设了足球、篮球、射击等多样化的体育课程,满足学生不同的运动需求。同时,学校还积极开展体育竞赛和阳光体育活动,让学生在运动中强健体魄、磨炼意志。聊城第九中学作为东昌府区体育运动学校,积极承办全区各项体育赛事,不断为东昌府区的教体事业注入新的活力与激情。此外,学校还注重学生体育精神的培养,鼓励学生发扬团结协作、勇攀高峰的体育精神。体育教育的全面推进,不仅显著提升了学生的身体素质,也极大地增进了学生的心理素质,为学生的全面发展提供了无限的可能。



### 科技教育>> 创新教育模式 培养创新人才

在科技日新月异的今天,聊城第九中学紧跟时代步伐,大力开展科技教育。学校投入大量资金建设了科技实验室、创客空间等现代化教学设施,为学生提供

了丰富的实践平台。同时,学校还积极开展科技创新活动,如机器人比赛、编程大赛等,鼓励学生发挥创新精神和实践能力。借助学校科技节为广大学生提供一个展

示科学素养的平台,此外,学校还积极组织学生参加各类无人机、编程、机器人比赛等,取得了优异的成绩。科技教育的深入开展,为学校培养了大量创新人才,也为学校的跨越式发展注入了强大动力。

### 智慧教育>> 构建智慧校园 提升教育质量

在信息化时代的大背景下,聊城第九中学积极推进智慧教育建设。入校之际,人脸识别系统、监控大屏及访客终端三方同步作用,简化了校园安全管理流程,助力校园安全管理信息化建设的落实落地;智慧班牌系统集班级风采展示与信息下达、家校联动于一体,实现师生考勤、通知发布、班级展示等多重功能,提升了教学管理效率,也丰富了学校管理手段;超600个摄像头的配置与使用,将消防系统与监控系统有效串联,实现了人防、物防、技防的有效结合,更推动着入队管理、宿舍管理等的精细化。智慧教育的实施,进一步提高了教学质量和效率,也为学校的跨越式发展提供了有力支撑。

红色教育,为学生铸魂;体育教育,为学生夯基;科技教育,为学生助飞;智慧教育,为学生护航。聊城第九中学确定这样的特色化办学方向,旨在全面提升学生的综合素质,为他们的未来发展奠定坚实的基础。聊城九中党支部书记、校长赵广亚如是说。

如今,聊城第九中学“和雅教育”品牌已经擦亮,学校的办学成果得到了社会各界的广泛认可,学生的综合素质和创新能力得到了显著提升。展望未来,聊城第九中学将继续坚持特色化办学方向,不断探索和创新教育模式,为学生的全面发展提供更加优质的教育资源和环境。下一步,在学校全体师生的共同努力下,学校将不断迈向新的高度,培养出更多具有创新精神和实践能力的新时代人才,为国家的繁荣富强和民族的伟大复兴贡献教育智慧和教育力量。

## 东昌府区沙镇中心小学举行法治宣传、心理健康教育讲座

为进一步加强校园法治教育,预防校园欺凌,营造安全、文明的校园氛围,维护学生身心健康,近日,沙镇妇联、沙镇中心学校妇委会特邀东昌府区检察院检察官聂文婧同志及聊城市第四人民医院心理健康中心高群主任,开展了主题为“拒绝校园欺凌 守护少

年的你”等两场教育讲座。五年级全体师生聆听了本次讲座。

讲座中,聂文婧检察官从影片《少年的你》着手,引导学生认识校园欺凌的多种表现形式,用鲜活的事例,以案释法,教育学生不做受害者、不做欺凌者、不做冷眼旁观者,

引导他们树立正确价值观,结交正能量朋友,提高自我保护能力,自觉远离一切违法犯罪行为。教育学生要与他人友好相处,不斤斤计较、不打架斗殴,善于观察,遇到困难临危不惧,依法维权,讲究应对突发情况的方法和策略,增强自我保护意识。

高群主任结合小学生喜闻乐见的游戏、图片、视频、故事、语言围绕认识自我、活在当下、展望未来等内容对学生进行了心理健康教育。

通过此次预防校园欺凌及心理健康教育活动,同学们认识到了校园暴力和校园欺凌的危害性,增强了文明守纪意识,

提高了抵制和防范校园欺凌的能力。今后沙镇中心小学将继续秉持“以心育心”的理念,不断通过讲座、团队活动、个体辅导、学科融合等多种方式,促进和维护学生的心理健康,引领学生珍爱生命,悦纳自己,快乐学习,积极生活。

(通讯员 赵培培)